
Hašení požáru lesního porostu na „Moravské Sahaře“ 

 

Ve čtvrtek 24. května 2012 krátce před 
16. hodinou byl nahlášen na linku tísňového 
volání požár lesa jižně od obce Bzenec. 
Požárem je zasažena oblast zvaná Moravská 
Sahara (či Bzenecká doubrava). V této lokalitě 
se nachází národní kulturní památka Váté 
písky. Vrstva písku zde dosahuje mocnosti od 
10 do 30 metrů. Vyskytují se zde významná 
pískomilná společenstva, v oblasti jsou 
chráněné a ohrožené druhy rostlin, živočichů 

a hub. Požár se díky vyschlému prostředí a silnému větru rychle šířil. Pohyb 
požárních vozidel znesnadňoval písčitý terén, bylo nutné řešit zásobování vodou 
a monitoring požáru. Byl vyhlášen 4. (zvláštní) stupeň požárního poplachu.  

   

Požár se borovicovou monokulturou za přispění větru rychle šířil 

  

Řidiči těžké požární techniky se museli vyrovnat v terénu s jemným pískem 

 

Do boje s ohněm byly vyžádány vrtulníky Letecké služby, již v 17:15 hodin 
odstartoval ze základny v Brně vrtulník s hasícím vakem. Vzhledem k vývoji požáru 
byl vyžádán další vrtulník s hasícím vakem, který odstartoval v 18:45 hodin ze 
základny v Praze. Oba vrtulníky za tmy ukončily hasební činnost na místě zásahu 
a vrátily se na základnu do Brna. Celkem provedly 59 shozů hasební látky (voda 
s tzv. smáčedlem, aby voda lépe pronikala ke kořenům stromů).  



   

   

Nasazení dvou vrtulníků Bell 412 s hasicím vakem 

 

V pátek 25. května 2012 vzlétl vrtulník k hasební činnosti již ve 4:00 hodiny ráno, 
v 6:00 hodin byl na plnícím místě u Bzence vystřídán druhým vrtulníkem. V ranních 
hodinách provedly vrtulníky 36 shozů hasební látky. Vzhledem k utlumení požáru 
a utišení větru pokračoval v další hasební činnosti vrtulník ze základny v Brně, 
vrtulník z pražské základny byl odeslán zpět. Po obědě však došlo znovu k rozhoření 
a intenzivnímu požáru lesního porostu. Byl opět vyžádán druhý vrtulník, který 
odstartoval ze základny v Praze v 13:30 hodin. Vedle vrtulníků Letecké služby byla 
nasazena i další letecká hasící technika a to 3 letadla Letecké hasičské služby 
a jeden vrtulník Armády ČR. Ve večerních hodinách se hasičům podařilo požár 
lokalizovat a zastavit další jeho šíření a odstranit viditelný plamen. Dále hořely jen 
kořeny a hrabanka. V devět hodin večer bylo ukončeno i letecké hašení a vrtulníky 
se vrátily na základnu v Brně a v Praze. Oba vrtulníky během dne vypustily 152 vaků 
hasební látky.  

 

  

Plnící místo bambi vaku 

 



  

Letecké hašení pokračovalo do večerních hodin 

 

V sobotu 26. května 2012 byly opět nasazeny k hasební činnosti oba vrtulníky Bell 
412. Vrtulník ze základny Brno odstartoval hasit již v 5 hodin ráno, vrtulník pražské 
základny odstartoval v 7:27 hodin. Vzhledem k zesilujícímu větru v průběhu dne 
hrozilo rozšíření požáru, vhodně zvolenou taktikou zásahu se však tomuto podařilo 
zabránit a dalšímu rozšíření požáru již nedošlo. Vedle hasební činnosti byl nasazen 
vrtulník ze základny v Brně k monitorování prostoru požáru. Vrtulníky Bell 412 
ukončily hasební činnost po 18 hodině, přes den realizovaly 117 shozů hasební látky.  

 

  

I další den pokračovalo letecké hašení vrtulníky 

 

Letecký průzkum provedený brněnským vrtulníkem v neděli 27. května 2012 v 5:30 
hodin ráno, potvrdil, že se v prostoru již neobjevuje žádné plamenné hoření. Hasiči 
pokračovali v dohašování kořenů a prolévání hrabanky. Požárem byla zasažena 
plocha o výměře cca 200 ha lesního porostu, z toho oheň zničil cca 150 – 170 
hektarů borového lesa. Na zasedání štábu velitele zásahu bylo rozhodnuto, že 
vrtulníky již nebudou nasazeny k hasebním pracím. V průběhu dne prováděl vrtulník 
Letecké služby monitoring místa zásahu.  

V podvečer dorazil na místo zásahu i první náměstek ministra vnitra pro bezpečnost 
Mgr. Jaroslav Hruška spolu s náměstkem policejního prezidenta pro vnější službu 
plk. Mgr. Vladislavem Husákem. Velitel zásahu a tiskový mluvčí seznámili náměstky 
s průběhem zásahu a očekávaným vývojem do dalších dnů. Mgr. Jaroslav Hruška 
vyslovil obdiv nad prací složek integrovaného záchranného systému a předal osobní 
pozdrav ministra vnitra s poděkováním za dosavadní skvěle odvedenou práci 
profesionálních a dobrovolných hasičů, příslušníku policie a popřál jim sílu do dalších 
dnů při zásahu.  



   

Náměstek ministra vnitra a náměstek policejního prezidenta na místě zásahu 

 

V pondělí 28. května 2012 vrtulník ze základny v Brně monitoroval prostor, 
probíhalo dohašování posledních lokálních ložisek požáru, skrytá ložiska byla 
vyhledávána pomocí termokamer. 

 

   

Vyhledávání lokálních ložisek a jejich dohašení 

 

Vrtulníky Letecké služby na hašení požáru nalétaly celkem 57:12 hodin 
a provedly 364 shozů, tj. cca 350 t vody.  

 

 

 


